

深圳大火政府垫千万补偿惹质疑

日前,深圳龙岗区政府表示向“9·20”大火每位死者家属补偿25万元,香港死者家属的补偿比照内地死者的标准统一执行。深圳龙岗区常务副区长钟新明昨日表示,该笔资金由政府垫付,垫付资金暂没规定回收时间。

记者昨日从龙岗区政府获悉,政府拟订“9·20”大火补偿方案,香港人和内地人的补偿标准一样,每位死者将获得25万元补偿。深圳龙岗区

常务副区长钟新明告诉记者,这不是最终的赔偿,如果死者家属对此补偿不满,可以再向事故责任单位舞王俱乐部索赔。

据了解,“9·20”大火中共有44人丧生,政府必须先垫付1100万元,这笔钱到底为谁垫付?钟新明并没有直接回答,他称目前事故还在调查中,调查结果出来还有一段时间,首先出台补偿方案是为安抚受害人

家属,等调查结果出来后,政府会如数收回垫付资金。

政府垫付1100万支付补偿金的做法引来众多市民非议,甚至有市民表示,根据谁负责谁埋单的原则,既然事故已确定为完全责任事故,就应该由这些责任人为此埋单,“由此可以考虑由龙岗区的相关责任部门的工作人员捐款埋单”。

广东中益达律师事务所徐德军

律师表示,政府拿出部分钱来垫付,暂时安慰死者家属,于情可以理解,于理则说不过去。“我认为以救济的形式会好点,政府可以通过民政渠道先行救济死者家属,结案后可以要求舞王俱乐部进行赔偿。”政府不能未经公示或许可就将纳税人的钱挪作他用。政协委员杨一平也表示,政府绝对不能拿纳税人的钱来给王静“埋单”。(来源:羊城晚报)

【争论】

代言明星也是问题奶粉获利者

代言明星们的集体喊冤,让人感觉很不舒服。如果说,生产厂商对这一事件负有无可推卸的责任,那么,曾为“问题产品”代言的明星们是否也负有一定的连带责任,或者说“第三方责任”?有人也许会问,明星们在代言“问题奶粉”的时候,问题还没有披露,况且明星又不是质检部门,根本无从确认产品好坏,所以,他们说出“专业生产,品质保证,名牌产品,让人放心,还实惠……”的推荐,也无可非议。但问题是,这些明星在代言的时候并不是无偿的,他们也是“问题奶粉”的获利者。

对于“代言明星”身陷“问题产品”,可以考虑从两个方面完善目前的法律法规:一是建立责任追究制度,在事件发生后,启动司法程序调查代言明星与“问题产品”的关系,如果是隐瞒产品缺陷或故意夸大质量的问题,就应该承担相应责任并接受处罚;二是在医药、治疗、保健、营养和食品等关乎公众安全的消费领域设置代言禁区。

未来的法律将如何规定,还需要立法机关仔细研究,眼下的问题是:出现这样大的公共事件,一个最为明智的选择是:明星们应该对受害的消费者公开表示同情,对自己的行为表示歉意,并捐出广告收入,诚恳地请求公众谅解。

(来源:东方早报 康劲)

合法代言不应追究相关责任

明星代言品牌的过程,无疑也是一个交易的过程,只要企业提供了合法的相关证明,明星对这些证明进行了了解,双方的交易就是正当的。

可以肯定的是,三鹿集团是明星企业,其奶粉是国家免检产品,明星们并没有给违法产品、违法企业代言,他们的交易是完全合法的;自然,其代言收入就是合法收入,法律应予保护。

至于说明星也是问题奶粉获利者,因此应付连带责任,则更加荒诞不经。问题奶粉的获利者中还有许许多多,比如播出广告的媒体、出售奶粉的商家,甚至包括三鹿的所有员工、搬运奶粉的农民工……是否都需要让他们退出所得?而关键是,他们所经营的是合法企业的合法产品,有国家相关证明为据。

无论从经济的角度还是从法律的相关规定,代言明星的合法代言,都不应当承担“连带责任”、“第三方责任”。

(来源:成都商报 廖德凯)

深圳火灾39名死者身份确定七成死者为80后一人未成年

深圳市政府昨日(9.22)公布了43人中的39名死者名单,另外4人暂未确认身份。

1. 叶应基 1979 男 广东省惠州市
2. 陈晓梅 1989 女 广东省普宁市
3. 段超 1987 女 湖南省华容县
4. 吕重保 1986 男 湖南省邵阳县
5. 蔡伟达 1990 男 香港
6. 张国政 1963 男 四川渠县
7. 黄立意 1985 男 广西东兰县

8. 王碧英 1963 女 四川省蓬溪县
9. 丁发明 1974 男 吉林省长春市
10. 韩秉承 1968 男 河南省驻马店市
11. 郭永富 1982 男 广东省高州市
12. 廖本源 1989 男 香港
13. 卢嘉亮 1989 男 香港
14. 陈显抄 1987 男 广东省陆丰市
15. 邹建辉 1981 男 广东省博罗县
16. 潘进国 1984 男 福建省南安市
17. 阮仁海 1981 男 广西田东县
18. 周孟媛 1991 女 重庆市忠县

19. 卢志华 1968 男 香港
20. 乔攀登 1989 男 河南省上蔡县
21. 罗文龙 1975 男 四川省仁寿县
22. 江彬荣 1986 男 广西平南县
23. 陈珍 1987 女 湖北省咸宁市
24. 程忠强 1976 男 湖北省大冶市
25. 欧阳鑫娜 1987 女 湖北省松滋市
26. 陈祥健 1983 男 广东省高州市
27. 黄海婷 1989 女 福建省南安市
28. 余恒阳 1977 男 甘肃省甘谷县
29. 万绪梅 1989 女 湖北省武汉市

30. 巫丽岸 1989 女 广东省和平县
31. 梁振贤 1989 男 香港
32. 李小妹 1989 女 广西百色市
33. 赖建利 1986 女 广东省紫金县
34. 王树琼 1964 女 四川省蓬溪县
35. 范文强 1985 男 河南省息县
36. 张宇 1978 男 江西省分宜县
37. 和佩 1987 女 湖北省广水市
38. 郭跃东 1985 男 广东省揭东县
39. 黄春华 1965 男 广东省深圳市

(来源:广州日报)

张国立出面护老婆

日前,张国立在某电视剧的发布会上被问及妻子邓婕代言问题奶粉一事,他立刻表示:“事情发生后,我和邓婕都非常关注。当时厂家给我们提供了国家免检、金奖以及奶粉的成分、比例等等相关证明。但是现在网友把矛头指向代言明星,我觉得这个事情偏了。这是一个食品安全的问题,不是代言的问题,我们应该看到本质在什么地方。”

张国立越说越激动,“谁敢保证媒体没有帮他们登过广告?我们把这22家问题奶粉都列出来,谁敢保证哪个电视台没有播过他们的广告?这个责任不是我们代言人的。”

邓婕不会道歉、退钱

面对况力彬的起诉,前日(22日)邓婕通过其经纪人徐先生向记者对此事做出回应:“邓婕不是奶粉专家,她去判断一个产品是否合格,只能靠权威部门的检验证明。在这件事上,我们认为邓婕没有错。”对于是否会通过庭外和解的方式解决此事,徐先生表示,他暂时还未同邓婕商量过,但按照他对邓婕的了解,邓婕绝对不会接受什么“和解”,更不会通过私了让况力彬放弃起诉。至于况力彬提出的道歉和退还代言费的要求,徐先生也表示“不可能接受”。

(来源:半岛晨报)

“9月问责”渐升级 政治改革正加力

9月的中国,当“奥运效应”还在国人心中久久回荡时,一些重大生产安全和食品安全事故,或转瞬或持续夺去数百条生命,由此拉开了一场前所未有的“问责风暴”。

从县长、县委书记到市长、市委书记,直至省长,眼花缭乱的密集“摘帽”、惊心动魄的高调惩治,与民怨民吁形成近年来最叹为观止的一场政治互动,而最新“摘帽”的两名省部级高官——河北省常委、石家庄

市委书记吴国恩,国家质检总局局长李长江——更为这场“问责风暴”注入广度、力度和公信力,令逝去的魂灵稍获安慰,令沸腾的民怨渐趋舒缓,令政府的公信渐获回升。

十七大报告关于《坚定不移发展社会主义民主》中,明确提出“健全质询、问责、经济责任审计、引咎辞职、罢免等制度”;国务院总理温家宝在今年新一届政府第一次廉政工作会议上说,“2008年要选择部

官员问责事件记录

“渤海二号”事故 1979年11月,渤海二号钻井船在渤海湾迁往新井位的拖航中翻沉,72人死亡,直接经济损失3700万元。

问责措施:当时分管石油部的副总理康世恩被记大过,时任石油部部长的宋振明引咎辞职。

大兴安岭火灾 2007年5月,大兴安岭发生火灾,大火烧毁70万公顷森林,3座城镇变成废墟,193人丧生,6万多人无家可归。

问责措施:当时的林业部部长杨钟被撤销职务。

2003年“非典” 2003年,时任北京市市长的孟学农,时任卫生部部长的张卫康等隐瞒疫情,防治不力。

问责措施:孟学农、张文康被免去职务。同时被查处的还有上千名

官员。

川东“12·23”井喷特重大事故 2003年12月,中石油川东钻探公司“12·23”井喷特重大事故,造成243人死亡。

问责措施:中国石油天然气集团公司总经理马富才引咎辞职。

松花江重大水污染事件 2005年11月,由于中石油吉林石化公司双苯厂发生爆炸,松花江发生严重水污染,数百万人遭遇饮水困难。

问责措施:国家环保总局对这起事件造成的损失负有责任,局长解振华辞职。

胶济铁路重大交通安全事故 2008年4月28日凌晨,北京开往青岛的T195次列车与上行的烟台至徐州的5034次列车相撞,事故造成70人死亡。

问责措施:济南铁路局局长陈功

被免职。

襄汾“9·8”尾矿溃坝重大责任事故

问责措施:山西省省长孟学农引咎辞职,山西省副省长张建民被免职;临汾市委书记夏振贵被停职检查,临汾市委副书记、市长刘志杰被免职等。

三鹿问题奶粉事件

问责措施:河北省省委常委、石家庄市委书记吴国恩被免职;国家质检总局局长李长江引咎辞职。石家庄市分管农业生产的副市长张发旺被免职等。

深圳“9·20”特大火灾

问责措施:龙岗区副区长黄海广被免去职务。

登封“9·21”煤与瓦斯突出事故 **问责措施:**登封市委副书记、登封市市长吴福民被免职。

(来源:广州日报)

扁妻失控 高喊要结束生命

上,盯着电视掌握各节整点新闻,尤其不会错过泛蓝名嘴的电视政论节目,只要听到她不中意的话,就会破口大骂泛蓝名嘴,更时常举马英九的例子,批评名嘴没有以同样的标准检视马英九的特别费案。

看到人迷时,如果赵翊安三兄弟玩得太大声,吴淑珍还会斥责外孙“小声一点”,即便是感冒,吴淑珍也宁可躺在客厅的沙发上看电视,就算有外人在也不在意。

出门逛精品店 得化淡妆保持病容

知情人说,吴淑珍很漂亮,只要出门一定要化妆,穿名牌打扮贵气,但自从“国务机要费案”爆发之后,为了要让称病请假看起来像真的,有时吴淑珍偷偷和家人出门到饭店吃饭,逛精品店,都得化淡妆保持病容,这让爱美的吴淑珍很在意,常常在外人注视时,不经意的用手将头发塞到耳后理一理,不希望看起来太难看。

有“国安”人员也曾私下爆料,吴

淑珍生病都是假的,2006年12月15日,吴淑珍第一次、也是唯一一次到台北地方法院应诉后昏倒,紧急送到台大医院后没几天,就在台大15楼景福病房内叫外检开起生日派对。据了解,那天是陈幸好次子赵翊廷过生日,全家就聚在病房内唱生日快乐歌,嬉闹声之大,让站在外头的随扈和医护人员都直摇头说:太离谱。

陈幸好卷入股市内线交易案 扁家全数沦陷

陈水扁之女陈幸好24日遭媒体曝料,卷入股市内线交易案,她上午作息正常,从住处宝徕花园广场豪宅自行开车前往内湖牙医诊所,由于她把车直接开到地下室,虽然在场聚集了大批媒体,都无缘询问她如何回应。

陈幸好抵达车库后,在场摄影记者立即举起摄影机和相机准备拍摄,等了10多分钟,还是没有看到她出现。陈幸好目前一周上班四天,周二、三在内湖的仁人牙科看诊,周一、四在内湖另一家康德牙医。虽然扁家弊案缠身,但指名她看诊的病患还不少,必

须事先打电话预约。

一直被排除在陈水扁家族洗钱丑闻之外的陈幸好将因为涉嫌内线交易遭特侦组约谈。检调高层透露特侦组重查烨联及泰伟电子炒股案,发现2003年陈幸好曾汇钱给吴淑珍的人头帐户蔡美利家族,购买烨联及泰伟股票。这也说明,扁家除了年幼的第三代,已全数沦陷在弊案中。

早前就有媒体指出,陈幸好计划到海外攻读博士,并打算把3个儿子送到美国纽约当小留学生。由于陈水扁家庭疑似洗钱案闹得满城风雨,仅剩陈幸好和三个小孩没有被限制出境,现在陈幸好选择出境或许是个好时机,万一洗钱案延烧到她身上,到时恐怕想出去都出不去。没想到时隔不久,陈幸好果然还是卷进了家族弊案中。

国民党“立委”邱毅24日指出,陈幸好的演技功夫一流,这是来自她的家学渊源,外界一直认为陈幸好是无辜的,其实陈幸好一点也不无辜,她反而是扁家长期以来贪污的重要工具与参与者。

扁家一日生活费够扁妈过一年

报道说,陈水扁家庭的奢华生活众所皆知,陈水扁爱名表,夫人吴淑珍爱珠宝,“公子”陈致中爱车,媳妇黄睿靓爱名牌,“公主”陈幸好豪宅,馱马赵建铭爱名笔;就连亲家们也很奢华,豪宅、名牌包、百万名车缺一不可。相较于“第一家族”的奢华,扁妈与扁弟的超节俭生活简直是天壤之别。在台北陈水扁家的一日生活费可让台南扁妈过一年,一点都不夸张。

扁妈与扁弟在官田的生活跟村民一样,甚至更省。慈善官前杂货店老板娘就说,“婶仔”(扁妈)大约4天买一次菜,都买一点猪肉、鱼,家里才两个人,每次都不超过150元。

摊贩老板说,“婶仔”的生活比他还省,一天花不到30元菜钱。邻居说,陈水扁涉嫌洗钱的事情,大家都来问扁妈,只是乡下人哪知道什么叫“洗钱”,扁妈烦得要死,烦到生病,又不舍得骂陈水扁,只能怪他太宠老婆。

50岁扁弟至今仍未婚

已50岁出头的扁弟陈文猷至今仍未婚,与扁妈同住官田老家,脚有点跛。始终沉默寡言的他,之前由于脾气暴躁,不喜与人交谈,被传有躁郁症。(来源:东南快报 剑啸)

在扁家丑闻一一曝光之后,吴淑珍近日托友人求助算命师,在算命师的建议下,请人打造一串约一两重的八卦金项炼,戴在形影不离的爱犬Honey身上,希望能为她及扁家带来好运。替爱犬戴上金项炼,似乎还是改变不了扁家的命运,最近吴淑珍经常情绪失控,用沙哑的嗓音高喊着要结束生命,捉满大小药丸的手突然会高高举起,并快速地向嘴里塞,陈幸好和陈致中姊弟见状大叫:“妈!你别这样啦!”并冲上前把吴淑珍的手从嘴边用力拨开,同时伸手将药口中的药丸掏出。

骂名嘴骂外孙 吴淑珍骂人中气十足

在海外洗钱案爆发之后,吴淑珍先是二度推轮椅欲撞墙自杀,后欲吞药自杀的举动,真的把扁家老小都吓坏了,陈幸好还经常打电话给外婆吴王霞哭诉,要外婆出面安抚吴淑珍。

“国务机要费”一案吴淑珍闪避出庭,不尊重司法的举动,看在部分了解扁家人眼里,相当不以为然。一位亲近扁家的人士说,吴淑珍根本好得很,身体状况没有外界想象得糟,有一点像慢性病。平时躲在家里,说话还是中气十足,最爱坐在沙发